
Ara 4 leu. Odorheiu (Sz.-udvarhely) 1927 április 10. 

Székely Köáelet 
P o l i t i k a i , k ö z g a z d a s á g i és t á rsada lmi újság 

aiSflietéel  Arak: 
Iséss Arra 180 L., Nlévre 90 L., negyedévre 46 L. 

Egyes aitm Ara 4 L. »" 

Felelős szerkesztő 

T O M P A bÁSZLtÖ 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Bulevardul Regele Ferdinánd (Koesntb-ntOBa) 14. aa. 

Telefonszám:  84. 
• Megjelenik minden vas&rnap. : 

Városunk iparosságának 
fájó  sebei. 

A Polgári önképző Egylet ez évad-
teli szabad líceumi előadásainak utol-
sója folyt  le a mult vasármp, 3 ikán 
délután a ref.  kollégium imatermében, 
melyet ez alkalommal az iparosság és 
más érdeklődők teljesen megtöltöttek. 
Az eddigi előadások betetőzése, meg-
koronázása gyanánt — Kassay F. Ist-
ván dr. ügyvéd, a szabad líceumi elő-
adások elnökének elgondolása és meg 
szervezése alspján — ugy volt egybe-
állítva ez előadás programmja, hogy 
annak során felszínre  keittljenek, s 
alapos előadásokban fejtegettessenek 
mindazok a kérdések, amelyek iparos-
ságunkat ma különösen érdekelhetik, 
8 a melyek belekapcsolódásuk folytán 
ma mindnyájunknak, egész szenvedő 
közgazdasági életünknek legizgatóbb, 
legfájdalmasabb  kérdései, problémái. 
Sok panasz hangzott el, sok fájó  seb 
tárult a szemek elé, de egyúttal sok 
olyan eszme is fejeződött  ki, amelynek 
megvalósítása a megnutatott sebekre 
gyógyszerül alkalmastak látszik, alkal-
masnak arra, hogy az iparosság életét 
és vele egész gazdasági életünket a 
nai útvesztőből egy bizalomteljesebb 
jövő felé  irányítsák. Kívánatos is, hogy 
így legyen, b reméljük is, hogy így 
lesz! 

Az előadások előtt Kassay F. Ist-
ván dr. elnök, mondott lendületes, 
célkitűzéseket is tartalmazó, bevezető 
szavakat. Nehéz viszonyok közt kell, 
lehetőleg sürgősen, az orvoslás módjait 
megtalálnunk. £ módozatok kitalálá-
sára, megbeszélésére alkalmasnak lát-
szott ez a mai gyűlés is ; esetleg éppen 
innen indulhat ki valami hatásos cselekvő 
akció. Ennek pedig már éppen elérke-
zett a tizenkettedik órája is 1 Az ipa-
roBság szomorú helyzetét feltünteti  egy 
megbízhatónak ismert, komoly iparos 
ama közlése, mely Bzerint tudomása 
van arról, hogy a mai vasárnapi napon 
27 iparos családnak nem volt ebéd az 
asztalán. Akcióba lépni azonban még 
semmi esetre semkéBÓ,s ennek az akció-
nak szervezkedésEel, az egység és össze-
tartás alapjainak megtalálásával kell 
megiii dúlnia 1 

Az első előadó, Kovács Lázár a 
tanoncügy és a kontárság elfajulásáról 
beszélt, a helyzetet szépen megvilágító, 
okos előadásában. Má&oknak hiába pa-

naszkodik az iparosság ezek miatt is, 
különben, akiknek ez hivatásuk, az 
orvoslást rég meg kellett volna adniuk. 
Ezért tehát a cselekvést cBak magától 
az iparosságtól, a működését most 
kezdő ipartestülettől várja, melynek a 
gyomot irtaui feladata  lesz, nehogy 
annak árnyékában a nemes ipar is 
elsenyvedjen. 

A betegsegélyző pénztár hasonló-
képpen sok visszásságot kitermelt kér-
dését Csiky Albert ismertette, széles 
áttekintéssel, s a részleteket is ismer-
tető módon, energikusan. A betegsegély-
zés eszméje maga Bzép és nemes, de 
az intézménynek még sincs meg a 
népszerűsége, aminek Bulyos okai van-
nak. Ezek közül való a régi, maga a 
vezetés hibájából kiróvatlanul és be-

hajtatlanul maradt, összegyűlt hátrá-
lékok könyörtelen behajtása, ami most 
van ,éppen javában folyamatban.  Ez 
ellen tiltakozni kell, s követelni, bogy 
az igy összegyűlt bátrálékok megfize-
tésére az iparosságnak részletfizetést 
engedélyezzenek, nemhogy még 120 leu 
végrehajtási költséget is szedjenek a 

szenvedő féltől,  a mi egyenesen felhá-
borító 1 Ez a mostani állapot különben 
a túlságos centralizálás hibája, 8 éppen 

ezért az iparosság követelése az is, 
bogy sdják meg ismét az autonomiát, 
s városunkban a mostani kirendeltség 
helyére állítsák vissza az önálló pénz-
tárat. Ez, mikor a megyében mintegy 
2500 tag havi 135.000 leunyi járulékot 
fizet,  teljesen jogos igénye az érdekel-
teknek. Visszatetsző az is, hogy a je 
lenlegi rendszer mellett a pénztár nagy 
feleslegét  a bukaresti főpénztárba  von 
ják be, s ebből annak tisztviselői szed 
nek fel  majdnem kamatmentes, olcsó 
kölcsönöket, holott e hatalmas összeg 
bői Bok jólléti intézményt, menházat, 
stbit lehetne létesiteni. 

A nagy tetszéssel fogadott  előadást 
Nagy JánoB hatásos és sok gondolatot 
tartalmazó értekezése követte az ipari 
termelő- és fogyasztási  szövetkezetek-
ről, melyek fontosságát  érdekeB, kül-
földi  példákkal világította meg. A mai 
válság megoldását nagy mértékben a 
tömegtermelésre való áttéréB és együt-
tességben való munkálkodás fogja 
elősegíteni. Ennek érdekében át kell 
formálni  az ifjúságot  is. 

Rájk József  a többször megvitatott 
vásárügyet ismertette, még mindig tud-
ván ez ügy helyes megvilágításához 
több eredeti észrevétellel hozzájárulni. 
A tulsok vásár engedélyezése talán jó-
akaratból történt, de a felsőbb  foru-
mok nem ismerték kellőképpen a vi 
déki viszonyokat. A régi nagy vásárok 
jelentősége — az elaprózódás és a vi-
szonyok változása folytán  — ma már 
lejárt. Az adóterhek és a folytonos  re 
mécykedés által űzött iparosság csak 
folytonos  csalódásokkal tér meg a sok 
üzlettelen vásárból. Kívánni kell, kép 
viselőink, szenátoraink közbelépése ut-
ján is, a felesleges  vásárok sürgős 
megszüntetését. 

Gyarmathy István, az ipartestület 
elnöke a bajokat az előbbi előadások 
figyelembe  vételével is; általánosságban 
ÖSBzegezvén, sok okos gondolattal já-
rult hozzá a kérdések tiBztázásához. A 
tanonc- és kontárügy elfajulásában  hi-
bás maga az iparosság is, a tulsok 
inas felvétele  és szélnek eresztéBe ál-
tal. Ezekből kerültek ki a kontárok. 
Fontos és sürgős tehát a tanonctartás 
jogának megkötése. A betegsegélyző 
visszásságait maga is frappáns  példák-
kal szemléltette. Bejelentette Grünspann 
és Ungár tagoknak a segesvári pénz 
tárhoz delegátusokképpen történt ki-
küldetését. Végül az iparosságot az 
ipartestület munkájának lelkes párto-
lására buzdította. 

Benedek Géza dr. az ipartestület 
titkára érdekes és formás  előadásában 
a város karakterisztikumát az iparban 
állapította meg. ViBBzapillantván az 
itteni ipar virágzási korszakaira, a cé-
hek dolgaira, több érdekes kultúrtör-
téneti adalékkal és vonással élénkítette 
mondanivalóit. Majd a jelenen át a jövő 
perspektívájának vonalait iparkodott 
megrajzolni. A jövő nem reménytelen, 
ha nem csüggedünk és egyetértve dol-
gozunk. Végül egy nagy gonddal össze-
állított és sok aktuális kérdést még 
jobban megvilágító s egyúttal irányt is 
mutató statisztikát mutatott be az ud-
varhelyi iparosság viszonyairól. Ezek a 
számok különösen a tanoncügy és kon-
társág elfajulásának  okairól beszéltek 
mindennél világosabban. 

Hinléder Ákos dr. az ipartestület 
ügyésze volt az utolsó előadó, ö 
különösen a helyi iparosság mostoha 
pártolásban való részesítésére hívta 
fel  a figyelmet.  Ez ugyanis lényeges 
ellentétben áll azzal a magas nívóval 
és produktivitással, melyet iparossá 
gunktól elvitatni nem lehet. A kérdés 
tanulmányozására és segítő tervkészítés-
re egy bizottságot küldöttek ki. Ezután 
az indítványozó egy mindvégig érdekes, 

irodalmi nivóju felolvasásban  az ipar 
fejlődését  kisérte végig az őskortól a 
legújabb időkig, állandóan hangsúlyoz-
ván az iparnak az egész társadalom 
átalakulásaiban észlelhető, elsőrendű 
jelentőségét. A felolvasás  'érdekes pél-
dáival, szellemes formájával  is élénk 
hatást keltett. 

Kassay F. István dr. elnök végül az 
ipari éa kereskedelmi bank létesítésé-
nek ujabban vitatott kérdéséhez szólott 
hozzá. Uj bankot most létesiteni nem 
kell, s nem is lehet. Ellenben előzetes 
megszervezkedés után tárgyalni lehet 
a meglevő bankokkal, melyek közül 
valamelyikkai bizonyára lehet megálla-
podást létesiteni. Kiválóan szükséges-
nek mondja egy iparos ;mintatár  fel-
állítását. Ezután az együttességben 
rejlő nagy erő (fasc'zmus)  nyomatékos 
hangsúlyozásával a mi iparosságunkat 
is egyetértésre buzdítva, az összejövő 
telt lelkes hangulatban zárta be. 

A közönség köréből. 
„Akü kii llökemény fal vifakiosztás". 

(Válasz a „Hargitádban megjelent cikkre) 

A „Hargita" című újság 1927. évi 
14. számában megjelent ilyen cimü 
panaszos cikkben a panaszló ur elfe-
lejtette a dolog valóságnak megfelelő 
részét leírni 1 

Mi, a târnoviţai (k.- kemény falvi) 
közbirtokosságnak élén álló direktó 
riuma, annak idején elhatároztuk, hogy 
„temp'om és iskolsjavitás" lévén, kér-
jük az illetékes erdögondnokságot, hogy 
a legelő területünkről engedélyezzen 
3— 400 drb vegyes fenyőfát,  hogy azt 
a birtokosok között elosszuk, amit az 
illetékes hatóság jóindulatulag meg is 
adott. A direktórium erre teljes köz 
ségi gyűlést hivatott össze, hogy a ki-
osztás felett  döntsön a nép. 

A közbirtokosBági elnök felkérte 
a gyűlést, hogy miképpen óhajtják a 
fakiosztást?  Erre egy nagyabb birto-
koB azt indítványozta, hogy a fa  osz-
tssBék fel  azok között, akik jelenleg a 
községben vannak és erdei munkára 
nem távoztak el, mert a javíttatásokat 
csak az itthon lévők végzik közmun-
kával, melyre az eltávozott faragók  elő 
nem vehetők. Az indítványt a gyűlés 
egyhangúlag elfogadta  s ilyen értelem-
ben a fakiosztás  meg is történt. 

Kérdezzük a panaszló urat, hogy 
kéréseit és panaszait a „Hargita" szer-
kesztősége minden esetben elfogadja-e? 
A bajain 8egit-e? Ha igen, megköszön-
jük, mert annyival is minket segít, 
mert a panaszló ur a birtokosságra és 
annak segitségére mindig rá volt utalva, 
de a birtokosság ő rá soha nem volt 
és nem is IBBZ. Abban se kételkedünk, 
hogy a megjelent sorok nem a pa-
naszló tollából és fejéből  eredtek. 

A szeretetre vonatkozólag pedig 
megjegyezni kivánjuk, hogy mindig az 
egynek van Bzüksége a többre s igy 
tanulja meg szeretni és megbecsülni 
különösen azon testületet, melyre min-
den esetben utalva van. Megjegyezve 
azt ÍB, hogy kérni Bzabad, de követelni 
nem lehet 1 

Târnoviţa, 1927. ápr. 5. 
A direktórium. 

• Sxeretetvendégaéget rendez 
húsvét első nepján a református  egy-
ház a ref.  kollégium éttermében d. u. 
5 órai kezdettel, melyen értékes kézi-
munkák is lesznek kisorsolva. A jó-
tékonyságra való tekintettel az egész 
város közönségét, felekezeti  különb-
ség nélkül, szeretettel meghívja a 
rei dezőség. Belépti dij tetszés szerint. 

„Szivek harca". 
Sok mindenféle,  Istenbogara fur-

csaságot láttam székely népünknél, de 
hogy valami nagy tragédiákat szívbeli 
ügyeik nem szoktak kiváltani, annyi 
bizonyos. Amikor házasságkötéseknél 
főszempont  a vagyon, s azokban ama 
bizonyos virágjukat rég elhullatott fo-
gatlan vénasszonyok játszanak igen 
jelentékeny szerepet, akkor a szívnek 
vajmi kevés a köze ahoz a bizonyos 
ostoba érzéshez —: szerelem. S ma 
mégis székely népünket: öregét és 
ifját,  szegényt és gazdagot, urinőt és 
komoly férfiút,  szobaleányt és suszter-
inast, szárazdajkát és süldő diákot el-
fogott  valami szokatlan hév, valami 
fanatikus  érzés, valami tömegbolon-
déria —: a „Szivek harcá"-nak bo-
londja lett. 

Igaz ugyau, hogy vannak olyanok, 
akik emlékezni vélnek, hogy eme re-
gény egyes fejezeteit  régebben más re-
gényekből mintha olvasták volna; de 
én nem merek rá mérget venni, nem 
olvasván egyebet belőle, mint a cimét. 
Füzete potom 3 leu, s amint a be-
avatottak mondják, ezidő szerint már 
a 100-ik füzet  felé  jár. Tehát aki na-
gyon aggódik Géza gróf,  Rózsika, Lóla, 
Sarolta, Elemér gróf  stb. stb. sorsa 
miatt, csekély 600—800 leu ellenében 
megtudhatja a végső kibontakozást, 
amely bizonyára lesz, egy csomó bor-
zalom és halál után, a végűi igaz sze-
relmének diadalát ülő szerelmes pár 
megdicsőülése. 

Ha én annyi bibliát láttam volna 
a kezekben, ahányban a Szivek har-
cát, nagyban aggódtam volna, hogy 
valami vallási téboly lett úrrá a lel-
keken. Sajnos, a bibliát ellepi a por 
és a végleges elfeledés  homálya a 
mestergerendákon, s diadalt ül felette 
a „Szivek harca". 

Uj erdélyi szépirodalmunknak igen 
sok figyelemreméltó  terméke jelent 
meg, — áruk darabonként 50—120 
leu, s szeretném azt a székely házat 
látni, abol van meg valami e termé-
kekből. Gróf  Teleki Arvéd, a régi Er-
dély, sőt a régi Magyarország egyik 
legelső mezőgazdája „Növényeink hasz-
náról" adott ki egy csaknem nélkü-
lözhetetlen munkát, gazdáinknak még 
ajánlani sem mertem, a mai pénzte-
len világban, s mert tudom, hogy 
könyvre, sajnos, egyáltalán nem áldoz 
népünk. 

Ha valaki azt az eszmét vetette 
volna fel,  hogy minden község a saját 
erejéből állítson föl  népkönyvtárat, 8 
arra hozzon áldozatot minden Bzékely 
család havi 3 leuval, sok községben 
nem akadt volna 3 gazda, aki e nagy 
terhet vállaira vette volna, — s ma 
mit látunk: hetenkint százával men-
nek ki a füzetek  a községekbe. Messzi 
vidékekről gyalogol be egy-egy leány, 
vagy fiatal  legény, öreg asszony, vagy 
őszbe csavarodott bajuszu férfi,  hogy 
fél  átal- vetőjét a „Szivek harcával" 
töltse meg. Van közbég, ahol az élel-
mes korcsmáros 3 füzet  „Szivek har-
cáért" teszi le az irodalom oltárára 
obulusait; de egyben üzletet csinál 
vele, naponként füzetjét  1—1 leuért 
adja ki olvasásra, a amellett, hogy 
„irodalmat" pártol, 4—500-szoros hasz-
not is huz utána. 

Azt mondják, akik olvasták, hogy 
e regénynek nevezett prima üzleti 
vállalkozás tele van szenzációsnál 
szenzációsabb és hihetetlennél hihetet-
lenebb eseményekkel, s ez a vonzó erő, 
ami űzi, hajtja most már az olvasók 
nagy tömegét ujabb 3 leuk kiadására. 
Sajnos, ez ellen nincs Bemmi gyógy-
szer. Népünk annyira külön utakon 
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kezdett járni minden cselekedetében, s 
annyira hatalmába kerítette valami, 
amit közönségesen ugy hívnak, hogy 
„maszlag", hogy ez ellen vem is lenne 
okos dolog uiost még védekezni. Majd 
mikor megismerkedik Elemér, Rózsika, 
Sarolta stb. sorsával teljesen, — vagy 
amikor ész» veszi, hogy az a sok 
„maszlag", amit székely „tesvéri" 
mentés ürügye alatt vele nap -nap után 
lenyeletnek, csak rut önzés terméke és 
semmi egyéb, akkor talán, ha kicsit 
későn is, magához tér. Porsze, akkorra 
már kiadott a „Síivek harcáért", „Po-
kol kapujáért", „Mennyország kulcsá 
értu — vagy Isten tudja, minő cimü 
fércelményekért  egy egy csomó pénzt, 
oda adta lelkét hangzatos kiszólások 
ért r- s kéeObb bajos lesz a 
helyes útra visszatérés. 

Én a népet alig tudnám a „Szi-
vek harca" érdekében hozott áldoza-
táért és rq'oBgáaért kárhoztatni, ha 
egyebütt is, ahol igazán szükség van 
rá, az áldozati oltárra helyezne vala-
mit ; de igenis megbocsáthatatlan azok-
nak az eljárása, akik önzőén elősegí-
tik 9 könyvek nagyobbb forgalmazá 
sát, azért, mert ök anyagi hasznot 
háznak belőle. Ha annyira szivükön 
fekszik  némelyeknek a nép szellemi 
előhal adása, az nem a «Szivek harcá-
val" és hasonló irányú fércelmények 
Olvastatásával érhető el, — amit a 
terjesztő urak is nagyon jól tudnak-

Azonban eltekintve minden szé-
kelymentési gondolattól, saját érde-
kükben kell kérjük mindazokat, akik 
beleszédültek szíveik nehéz harcába: 
a „Szivek harca" siralmas és sokféle-
képpen variáló történetei olvasásába, 
hagyják pihenni már a többi fiizete 
ket, hiszen elég volt áz az 50—60 
füzet,  amit már olvastak, a következő 
200—300 is csak olyan lesz, tele rém-
ségekkel, szerencsés rnegmenekvések-
kel, bűnnek büntetésével, az igaz sze-
relemnek diadalra jutásával és a hi-
székeny zsebek meglapositásával. 

A napi, kétnapi 3 - 3 leukat 
pedig a mai igazán pénztelen világ-
ban költsék okosabb dolgokra, vagy 
törlesztgeBsék immár háromszorosára 
emelt adójukat. V—é. 

Bartók István emlékezete. 
A Síékelyudvarhelyi Polgiri önképzöegylet 
által megfestetett  arcképének leleplezése alkal-
mával, 1927. évi március hó 27-én tartott ün-
ünnepi beuéd, melyet irt és elmppdött: 

Gyerkes  Mihály. 

Mélyen  Tisatelt  Köeönség  ! 
Nagyrabecsült  Egyleti  Tagtársak! 

Emlékezni és egy érdemes férfiú: 
a Polgári önképzöegylet nagyrabecsült 
előbbi elnöke, egyletünk számára meg-
festett  arcképének leleplezési ünne-
pélyére gyültünk egybe, egyletünk 
• szerény hajlékában. 

Nem a véletlen intézkedése, hogy 
Bartók István emlékezete felett  magam 
tartom az ünnepi beszédet, hanem kö-
vetkezménye ei azon lelki közösségnek, 
mely 25 évi kulturmunkában egybefor-
rasztott minket e közművelődési körünk 
állandó építésében, miért is készséggel 
ét teljes odaadással vállaltam tagtár-
saim felhívására,  ezen felemelő  köte-
lesség teljesítését. Vállaltam, mert en-
gemet is — meglehetős hosszú múltra 
visszatekintő életpályámon — mindig 
ugyanazon ideálok vezettek, mint el-
hunyt elnökünket: a munkaszeretet és 
«közösség javára való állandó alkotás 
vágya. E lelki egyetértés tudata enge-
met bátorrá tesz arra, hogy Bartók 
István egyéniségét követendő minta-
képnek állítsam : a társadalmi barát-
ság, az áldozatkészség és a közérdekű 
munkásság tekintetében. 

Csak röviden szólok Bartók Ist-
ván egyéni és családi életéről, mert 
ezek jól rendezettsége senki részéről 
nem tekinthető különösképpen kieme-
lendő érdemnek, hanem Istentől ren-
delt férfiúi  kötelességnek, a megelége-
dett családi életre való törekvés velünk 
született legszebb tulajdonságának. 

Annál nagyobb súllyal esik azon-
ban a mérleg serpenyőjébe: az önma-
gunk és mások ügyét-dolgát a közös-
ségi eszme alapján előbbrevivő mun-
kásság taljesitese. S ki tagadhatná le 
közülünk: Bartók István köeügyi lel-
kes munkásságát, társadniomaulturai 
értékes alkotásait ?1 Ugy hiszem, egyet-
len tagtársunk sincsen, aki jóleső ér-
zéssel ne lenne kesz megbajtani az 
érdem - elismerésének hófehér  zászlóját. 

Birtok István Székelyudvarhelyen 
az 1856 évben született. Apja itteni ti 
mármester volt. O a 3 eterni osztály 
el végzése után, lakatoatanoncnak szer-
ződött Bíró István akkori lakatosmes-
terbez. Tanoncévei kitöltése utan, mint 
segéd több helyen dolgozott, de leg 
több időt a budapesti es nagyszebeni 
elsérepdü lakatosmükelyekben töltött, 
ahol mesterségét gyakorlati ismeretek 
kel állandóan tökéletesítette. Tíz évi 
segédeBkedis utan 1880 ban önálló la-
katos műhelyt nyitott s ettől kezdve 
1926 ig műhelyében mindig a legtöké-
letesebb és a legiziésesebb kivitelű mun-
kákat állította elö es szállította meg-
rendelőinek. Szaktudásának, üzleti szo 
lidságának köszönhette, hogy mübelye 
állandóan a legjobban fyosperáió  la-
katos műhelyek Borába tartozott, sót 
talán nem tuizok, ha az eisö helyre 
is állítom. 

Innen magyarázható, hogy nagy-
számú családját mindig a legjobb el-
látásban tudta részeBiteai, s e mellett 
még tekintélyes vagyont is tudott sze-
rezni. Igaz, üogy amiképpen a megtes-
tesült munkásság volt, családtagjait 
is a munkaszeretetre nevelte s ezek 
pzintén segítői voltak a családi jóllét 
megszerzéseben, elsősorban néhai első 
neje: Nagy Poli, akivel 15 évig élt 
megelégedett házasságban, azután en-
nek huga, mint második neje : Nagy 
Juliánná, kivel 25 évig, bekövetkezett 
haláláig, éltek boldog csalâdţ életet. 
E két házasságból 12 gyermekük szü 
letett, kik közül ma nyolcan élnek. És 
én, akinek foglalkozásbeli  hivatása a 
gyermeknevelés és oktatás, jóleső ér 
zéssel állapítom meg, hogy Székelyud 
varhely városában nem ismerek jobban 
fegyelmezett  családot, munkásabb és 
az életre neveltebb utódokat, mint 
aminőket Bartók István halála után, 
családjában hátrahagyott- Ennek a csa 
tádnak tagjai az erényben, tisztesség-
ben és szorgalomban mindig büszke 
ségei e nemes város társadalminak-
Az édes apának ezen, az utódokra át-
származtatott erényei az örök tisztele-
tet és emlékének szent ereklyeképpen 
való megőrzését teszik szívből jövő 
gyermeki kötelességükké, a család min-
den egyes tagjánaki 

Minket, egyleti tagokat azonban 
közelebbről érdekel Bartók Istvánnak 
közéleti működése, egyletünk érdeké-
ben kifejtett  tevékenysége. 

Mint az egyletnek régi rendes tag-
ja, majd az újjászervezés után 1890 tói 
1899 ig annak 'gazdája, azután 22 évig 
mint alelnöke és végül J92l tői kez 
dődőleg az 1926 ban bekövetkezett ha-
láláig pedig, mist elnöke működöt); 
és szerzett hervadhatatlan érdeme-
ket a köz javára teljesített, önzetlen 
munkásságával. 

A világégést jelenté nagy háború 
pusztításai alatt egyletünk vagyonát, 
több gondos tagtársavai együtt, meg 
mentette. A háború befejeztével,  amint 
a politikai lehetőségek megengedték, 
a kör újra való megszervezését és el 
helyezését tette gondoskodása tárgyévi, 
mely után a megmaradt, nem sok, egy-
leti készpénz-vagyonnal és a folytató 
lag megszerzendő pénzbeli jövedelmek 
kikelésével, egy állandó egyleti ott-
hon megszerzése és kifizetése  voltak 
további tervezései és befejezett  mun-
kái. Ezek sikerülte után pedig az egy-
let kebelében egy temetkezési segély 
alap megteremtésén fáradozott,  mely 
több munkástársának is odaadó tevé-
kenysége folytán,  a legszebb eredmény 
nyel jött létre. Egyletünk tehát a ne-
héz viharzások következtében előállott 
sorvadásából nemcsak kimentetett, de 

a fejlődés  és virágzás legszebb ered-
ményeit is matatja, elismeréseül és 
dicséretéül Bartók István helyese® foly-
tatott elnöki működésének. Mert ha 
ezen vezetői tényeket egybevetjük, 
amiképpen elismerjük nébai Szakáts 
Mózes és Solymossy Endre elnökeink 
megalapítói és felvirágoztatni  kiváló 
tevékenységeit: ugy el kell ismernünk, 
hogy egyletünk második megalapítója 
és felvirágoztatója  Bartók István volt, 
együttesen az ó munkás társaival, az 
általa vezetett tisztviselői karral és 
választmányokkal. 8 ez annái nagyobb 
dicsőség 0 reá nézve, mert ezen köz 
érdekű munkásságát a 65—70 életévei 
között fejtette  ki, amikor tudvalevőleg 
az emberi energia már jelentékenyen 
alá szokott csökkenni. 

A Bartók István elnöki működése 
egyletünk vezetésében, legfőbb  bizony-
ságát szolgáltatja annak, hogy az in-
tézmények csak ugy nyernek életet és 
felvirágozást,  ha azok vezetője elhi-
vatott a munkakör betöltéséra és a 
reáháruló alkotó és fenntartó  köteles-
ségeket minden tekintetben véghez i# 
viszi- Bartók Iştvân ezen elnöki, azaz 
vezéri teendőket a legszebb eredmé-
nyekkel teljesítette, mélyek révén a; 
egylet részére örök h&Iârş kötelező al-
kotásokat vitt véghez* Elismerésünk 
gyanánt emlékének hosszú időkön át 
leendő megőrzését és fennmaradását 
biztositandó: megfesttettük  arcképéi 
és elhelyezzük azt nagynevű elnöki 
elődei arcképei mellé. 

Jelenjék meg ezen ünnepélyes al-
kalommal közöttünk az ö szelleme, 
hogy lássa és érezze a mi igazi meg-
becsülésünket ; testi vonásainak is lá-
tása végett pedig hulljon le a lepel 
arcképéről! 

(Megtörténik a kép lelepleiéae.) * 
* * 

íme, itt vagy hát ismét és örökre 
közöttünk, néhai kedves barátunk, sze-
retett elnökünk, hogy irányíts, buzdíts 
és állandóan bátoríts ezen közművelő 
dési kör tovább fejlesztése  éa kultur-
nivón való fenntartása  érdekében. S mi 
láthatatlan útmutatásaidat meglátjuk, 
szóval ki nem fejezett  biztatásaidat 
megértjük és tervezünk, dolgozunk ön-
zetlenül és fáradhatatlanul,  nemcsak a 
napi fennállás,  de az állandó növeke-
dés javára is. így kívánunk egybeforrni 
a Te, mindig megbecsülésre érdemes, 
emlékeddel, a Te tiszteletreméltó egyé-
niségednek balhatatlanná tételével. 

S midőn e kör élé tagjai vezéri 
nagyjaikatily szép megbecsülésben része-
sitik : önmaguk finom  érzékéről, az 
egyesületi élet szálainak magismerésé-
ről tesznek legszebb tanúbizonyságot, 
melyek mind csak a nagyrahivatott 
önképző Egylet virágzásának biztos 
útjait mutatják. Fémjeizője ezen szép 
cselekedet: a kör kebelében élő egyet-
értésnek, a közügyi munkálkodás sze-
retetének ; smikor is a közkatonák a 
vezérekkel együtt dolgoznak és áldoz-
nak, csakhogy kulturegylétünk jelene 
és jövője egyar&nt, a legszebb ered#é 
nyekkel tündököljön. 

Bartók István arcképével körünk 
cBendes olvasó szobáját feldíszítve,  ki-
fejezzük  azon hó óhajtásunkat: őrköd-
jék ö, nagynevű elődeivel együtt, ál-
landóan körünk fennállása  és tovább-
fejlődése  felett.  Közöttünk élő szelleme 
pedig adjon mindig irányítást, bizta-
tást minden jóra és nemesre, közügyi 
tevékenységre. Bartók ietvá» szelleme 
és emlékezete közöttünk örökké éljen 1 

Éljen és virágozzék az idők vég 
telenségéig a mi Polgára 
körünk 1 

A 8zent Kereset Hadserege 
estélyén felfiifizetőknek,  akik az alab-
biak szerint adakoztak, ez úton mond 
köszönetet a rendezőség: Glósz Miksa 
dr. 100, Hartjvlg István dr. 100, Nagy 
Lajos dr. 100, Imrich Vilmos 50, 
Szabó Endre 50 leut. 

Az Erdélyi és Bánsági 
Munkások Rokkantsegélyző és Nyugdíj-
egyletének helyi fiókelnökségélől  az 
alábbi belépésre buzdító felhívást  kap-
tuk közlés végett. 

Mindenki lépjeu be a Binsági és 
Erdélyi Munkások Rokkant segélyző-
és Nyugdijegyletébe, Tagja lehet min-
den 14-ik életévét betöltött egyén, ha 
valamilyen keresetszerü faglalko/iást 
folytat,  tehát ipari és más munkások, 
önálló iparosok és kereskedők, orvosok, 
ügyvédek, tanítók, földművesek,  hiva-
talnokok, szolgák, valamint a saját 
háztartási teendőiket végző nők és 
háztartási alkalmazottak. 

Az egyesületbe valé felvételre  jer 
lentkezni lehet minden hó első vasár-
napján délután 2—4 óráig a régi vá-
rosi tanács — jelenleg az állami el#mi 
iskola — helyiségéhen, földszinten  a 
piacfelőli  balszşglgţj szobában, a pén-
zügyigazgatÓBági épülettel szemben. 

Bővebb felvilágosítást  Bjpedek 
Qéza pénztáros, Szabó Ödön ellepőr, 
vagy Duka András elnök adhatnak. 

Áz egyesület odorheiui 41-ik fiók-
pénztárának vezetősége a Timişoarâ? 
székelő központ működéséről és va-
gyoni állásáról a következőkben adja 
meg a felvilágosításait. 

Egyidejűleg az odorheiui 41-ik 
fiókpénztár  tagjainak tudomására adjuk, 
hogy a központi egyesület folyó  évi 
ápríl hó 17-én, vasárnap délután 4 
órakor Tiinişoarân rendes évi taggyű-
lést tart, amelyen a központi vezetőség 
jelentést tesz az 1926. évi működé-
séről. 

Az egyesületnek jelenleg 126 fiókja 
és 14 tagcsoportja van. A tagok száma 
24,873. Az elmúlt J926 évben 624 ta-
got helyezett rokkantállományba. 

Jelenleg, illetve 1926. év végén » 
rokkantBegélyben részesülők száma ösz-
Bzesen 3128. Árvasegélyben pedig 424 
árva részesült. Segélyekre az egylet a 
következő öszegeket fizette  ki: 

Leu Ş. 
Rokkantsegélyre . . , 2.605.10412 
Árvasegélyre . . . . 59 32480 
Özv. végkielégítési segélyre 19.692-71 
Végkielégítési „ 8.724-74 
Özv. nyugdíjra . . . 15.43,5 40 
Temetési segélyre . . 126.869--

öjszeBen: 2.835.15077 
Az 1927 évi március 31 én pénz-

tári készlete 99 344 leu 94 bani volt, 
16 takarékpénztárban elhelyezett kész-
pénzbetéte 6 619-536 leu 25 bani, 3 
hatalmas bérpalota 56 lakóval és az 
egyesületi hivatal elhelyezésével, mely 
9.854 775 leu 45 bánit képvisel. 

Az összes aktív vagyoni állása 
jelenleg 16 902.178 leu 81 bani. 

A felsorolt  adatok az odorheiui 
41-ik fiókpénztár  minden egyes tagj&t 
megnyugtathatják a felől,  hogy az ál-
taluk befizetett  heti tagsági dijak kárba 
nem vesznek, hanem mindenki a 
bekövetkezendő rokkantsága esetén, az 
Őt megillető, alapszabály szerinti rpk* 
kantsegélyét meg fogja  kapni. 

Duka /frndrâ»  ţlflflk. 

Beethoven- és Pestalozzi-
ünnep a ref.  kollégiumban. 

Az ma mér kétséget nem seep.-
ved, hogy * mai romlott társadalmat 
megjavítani csak a lélek megneme»-
tésével éf  csakis vallásos alapon lehet-
séges. Az erre irányuló komoly, céltu-
datos munkában azokra az ifjú  lel-
kekre vár a vezető szerep, a kik, mjat 
az Ür Jézus Krisztusnak igaz követői, 
életük vezérgondolatává a szeretet gya-
korlásét teszik, kik ugy élnek, hogy 
egész életük a jó cselekedeteknek sza-
kadatlan láncolatából álljon, B a mely 
pap nem tudnak valami szépet, ne: 
meset cselekedni, azt a napot örökre 
elveszettnek érezzék. Ilyen ifjúság  ne-
velésével, Bzervezésével foglalkozik  sz 
egész világra kiterjedő keresztyén if-

Olcsó árak 
Hirsch Rudolf 

divatiizleţebeii s 

Siessen mindenei szükség-
letét beszerezni, mig az olcsó 

árak tartanak! 

1 méter mosó m arokin . So  leu 
1 „ 1 chiffo n . . . 40 » 
1 „ mosó krep deliu 38 „ 
1 „ I zeflr . . - • 45 „ 
1 m tiszta gyapjú férfi  szövet 800 L. 



jusági mozgalom, a melybe a ni er-
délyi kálvinista magyar ifjaink  is raer-
vesen belekapcsolódtak a Kolozsvárt 
székelő, ilyen irányban működő egye-
sületük révén. Ez az egyesület, mint 
éltető, kovász ugy hat, tevékenykedik. 
NÍVÓS ifjúsági  lapot szerkeszt, az Ifjú 
Erdélyt, ellenőrzi és irányítja, a vidék 
kisebb bibliaköreit, vakációkon pedig, 
a mikor a tanuló ifjúság  deje megen-
gedi, nagyobb konferenciákra  hivja 
össze a vidéki körök kiküldötteit, hogy 
az azokon megjelentek a nyert benyo-
másoktól megacélosodva: otthon annál 
erősebb meggyőződéssel és hittel te 
hessenek bizonyságot Istenről, Jézus-
ról, a tisztán, nemesen élés nagy ál-
dásairól. 

Ilyen konferenciára  kapott nost 
megbivást a helybeli ref  kollégium 
ifjúsága,  mely f.  hó 21—24 napjain 
lesz Naagyváradon. A nagy távolság 
Bok útiköltséget igényel, amit a mai 
nehéz anyagi helyzetben csak kevés 
szülő képas előteremteni. Hogy a kol-
légiumi bibliakör elég nagy összeggel 
segélyezhesse kiküldötteit, azért vasár-
nap, f.  hó 10-én, d. u. 5 órakor val-
lásos estélyt rendez a koll. iojatermé-
ben a következő műsorral: 1. Gyüle-
kezeti ének.: 107 (Hozsánna, hozsánna».) 
2. Bibliát magyaráz Bité Sándor val-
lástanár. 3. Az Ige. Reményik Sándor-
tól. Szavalja Gáli Sándor Vm. o. t. 
4. Beethoven és Pestalozzi cinen elő-
adást tart Gsefó  Sándor koll. igazgató. 
5. Beethoven : Sonate Pathetique. Ada-
gio cantabile és Rondo; Zongorán játsza 
Zárug Sárika. 6. A gazdag. Tompa 
Mihálytól. Szavalja Nagy Miklós IV. 
o. t. 7. Énekel a koll. ifjúság  8 tagu 
férfikara  Nagy Sándor VIII. o. t. ve-
zetésével. 8. Melyiket ? Váradi Antal-
tól. Szavalja Gáspár István VII. Ov t. 
9. Haydn: Vonósnégyes. Játszák: Csiki 
Andor VIH. o. L, Nagy Sándor VHI. 
o. t., Bölöni Béla VII. o. t. és Tompa 
Miklós VI. o. t. 10. Gyülekezeti ének : 
273 (Kövesd a Jézust). 

Mint a műsor is elárulja, ez az 
estély egyúttal a'kalom lesz a kollé-
gium vezetőségének és ifjúságának 
arra, hogy minden idők legnagyobb 
zeneszerzőjének: Beethovennek, és a 
nevelés nagy mesterének: Pastalozzinak 
emlékét. haláluk századoa évfordulója 
alkalmából megünnepelje. „Hogy mit 
köszönhet a mai ember e két 8zellem> 
óriásnak, azt fogjuk  az estély előadá-
sából megismerni. Sokat, nagyon sokat. 
S nekünk késő utódoknak, kik a nyuj 
tott kincset nekik visszafizetni  Bemmi-
vel Bem tudnók, legyen legalább elég 
erkölcsi érzékünk arra, hogy az emlé 
kezettik felújításával  tegyük le a há-
lának csekélyke virágát megdicsőült 
szellemük oltárára. 

A gazdag és nivóa műsor tehát 
megérdemli a megjelenést, a cél pedig 
a szives önkéntes adakozást. Szeretet-
tel hívjuk az estélyre városunk minden 
egyes polgárát. 

A ref.  koll. igazgatósága. 

HÍREK. 
Április 9. 

A Székely Dalegylet húsvét má-
sodnapjai aranylantos dalestélye. 

Folyó hó 18 án, húsvét másodnap 
ján este fél  9 órai kezdettel taţtja meg 
a Székely Dalegylet az e célra különös 
gonddal összeállított hangversenyét. Ez 
alkalommal tekintettel volt arra, hogy 
közönségünknek csaknem kizárólag mű 
vészi darabok előadásával kedvesked-
jék s a műsorban felvett  darabok bizo-
nyára igazolják azt, hogy ennek igye-
kezett is eleget tenni. 

A dalegylet énekkari pontjaiban 
szerepel a budai dalárdának ajánlott 
magyar műdal („Kertem alatt"), mely 
mindenütt nagy sikert aratott, továbbá 
Bescbnitt „Ossían" cintt darabja, mely 
lyel a budai dalárda az amsterdami 
nemzetkőzi versenyen első dijat nyert, 
8 aztán a VereB G. „Vándormadár" c. 
müdala, melyet a szerző kizárólag a 
székelyudvarhelyi „Székely Dalegylet" 
nek ajánlott. 

A dalegylet mindenkor fáradságot 
és áldozatot nen iamerő munkával sie-
tett kulturhivatásának eleget tenni 
éB mint a magyar dal jelenlegi ápolója 
ÍB biztos reménnyel van eltelve a fe-
lől, hogy városunk 

is pártolni fogja  e művészi estélyt. 
Műsor: 1. Auspitz: Falu végén kurta 

korcsma. Énekli a Dalegylet. 2 A ma-
gyar dalról szabad előadást tart Lévay 
Lajos dr. kollégiumi tanár. 3. Bosch-
nitt: „Ossian" Énekli a Dalegylet. 4. 
Vieuxtemps: Românce. Gelion játsza 
Zárug Eadre, zongorán kiséri Zárug 
Sári. 5. Veres G.: Vándormadár. Énekli 
a DiU'gylet. — 10 perc szünet. —- 6. 
Lányi: Kertem alatt. Éaekli a Dal-
egylet. 7. Sarasite: Zigeunerweisen. 
Hegedűn előadja Debreczeni Károly, 
zongorán kiséri Tompa Lászlóné. 8. 
Szaval Szabó Juci. 9. Farkas N.: Ró 
zsa van a keblén. Énekli a Dilegy-
let. — Tánc reggelig. — Tombola. 

Ő felsége  Ferdinánd király 
egészségi állapotáról a legutóbbi na-
pokban riasztó hirek keringtek. Ko-
rábbi betegeskedéséhez ugyanis nemrég 
tüdőgyuladássál komplikálódott influ-
enza is járult, a mi néhány napon át 
az országban mindenütt mély aggodal-
mat keltett. A legutóbbi jelentések 
Bzerint azonban a láz majdnem egészen 
megszűnt és általában a király egész-
ségi állapotán most már örvendetes 
javulás mutatkozik. 

Vármegyénk aj prefectuaa: 
Guşu András, értesülésünk szerint, ki-
nevezését megkapván, állását a jövő 
héten, előreláthatólag, elfoglalja,  ellen-
tétben azzal a hirrel, mely szerint ki-
neveetetése és állásának elfoglalása 
még késedelmet szenvedne. 

Szentgyörgy napja, amely ez 
évben április 23 ára esik, román nagy-
szombatra esik, a munkaszüneti tör-
vény rendelkezései szerint hivatalos 
ünnep, ami annyit jelent, hogy ezen 
a napon az üzletek zárva tartandók 
és az ipari üzemek nem dolgozhat-
nak. A következő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel azonban a belügymi-
nisztérium megengedte, hogy április 
23 án, Szentgyörgy napján az összes 
üzletek nyithassanak, azonban ugyan-
akkor elrendelte azt is, bogy az ortodox 
húsvét 3 ik napján, (április 26) az 
összes üzletek egész nap zárva tartan 
dók. Az ortodox húsvét második napján, 
a borbély és fodrászüzletek  déli 12 
óráig nyitva tarthatók. 

Proh&snka Ottókár székesfe-
hérvári püspök a budapesti egyetemi 
templomban végzett szónoklata közben 
összeesett és rövid idő alatt, agyvér-
zés folytán  meghalt. A magyar katho-
licizmus legutóbbi évtizedeinek legtöb-
bet emlegetett és kétségtelenül leg-
nagyobb lendü'etü vezető egyinisége 
volt. Szónoki zseniálitását méltán a 
Pázmány Péterével hasonlítják össze. 

Ismét telekkiaajátitásokat 
emlegetnek és amint halljuk, 11 ikén, 
hétfőn  a kisajátító bizottság előtt tár 
gyaláe is lesz. Délelőttre maga a város 
is kapott idézést. Nem tudjuk, mi lesz 
a tendenciája az eljárni hivatott bizott-
ságnak, de már előre is tiltakoznunk 
kell a várostól való ujabb kisajátítás 
ellen. A korábbi kisajátitás alkalmával 
ugyanis már amúgy is túlságosan sok 
területet vettek el B a megmaradtakra 
pedig a városnak mind feltétlenül  és 
kimutathatólag: nélkülözhetetlen szük-
sége van. Részben e miatt nem adott 
el saját tisztviselőinek sem, holott erre 
joga lett volna. Különben tudomásunk 
van arról is, hogy felsőbb  utasítás sze-
rint, közterek s más hasonlók céljaira 
szükséges községi területeket elvenni 
nen lehet. Ugyancsak kifogásolni  való-
nak találjuk általában, hogy magáno-
soktól is vétessenek el ujabb területek, 
mikor a kisajátitás, az első alkalom-
mal is oly szigorúsággal hajtatott végre, 
hogy ennek keserűsége a lelkeket so 
káig tartotta nyugtalanságban, amit 
még fokozott  az a néhány eset, amely 
ben egyebek a potomáron kapott föl-
det áruba bocsátották, abból — a más 
kárán — hasznot búztak. 

Eskttletétel. A helybeli csen 
dórzászlóalj bevonult újoncai esküjü 
ket a szokásos ünnepségek mellett f. 
hó 10 én, vasárnap d. e. teszik le. Az üo 
nepségek a katonai zászlónak adandó 
tisztelgéssel kezdődnek, a tulajdonké 
peni eskütétel a megtartandó tábori 
istentisztelet után lesz, majd Nanu 
Aurel gör. kel. lelkész és Luca őrnagy 
beszédei után szemlével és díszmenet 
tel fejeződnek  be. 

A ref.  kollégium vasárnapi 
dieztornéja nagy közönség jelenlétében, 
szép sikerrel folyt  le. Különösen Bö-
löny, Gáspár koll. és Bogyó volt gimn. 
tanulók tűntek ki. 

Sorsjegyeket árusítanak, gyűj-
téseket rendeznek folyton  hivatali se* 
gédlettel. Ez ügyek intézőinek jó volna 
végre figyelembe  venni közönségünk 
szegénységét s adó- és más közterhek-
kel való megnyomorított állapotát, mely 
lehetetlenné teszi az állandó adakozást. 

A szigora adókivetésekkel 
sújtott pojgárságon segítendő, a hely-
beli ügyvédi kamara, dékánja : Jodál 
Gábor dr. inditványára, legutóbbi ér-
tekezletén elhatározta, hogy a keres-
kedők és iparosok méltánytalan mega-
dóztatása ellen beadandó felebbezéseket, 
szegények részére, díjmentesen, s má-
sok részére is nagyon. mérsékelt díja-
zásért készíti el. Az ügyvédek ez ön 
zetlen elhatározását közönségünk bizo 
nyára elismeréssel és méltánylással 
veszi tudomásul. 

A Hargita Testedző Egylet 
mult vasárnapra összehivott közgyűlése 
helyett, miután az a tagok alapsza 
bályszerüen kikötött mámban való 
meg nem jelenése miatt, elmaradt, a 
következő közgyűlés vasárnap, f.  hó 
10-én d. u. 2 órakor a sétatéri kioszk 
helyiségében lesz megtartva, tekintet 
nélkül a megjelentek számára. 

A Dr. Nicodemus szombaton, 
2án tartott másodszori előadása kevés 
számú közönség előtt folyt  le. A da-
rabról magáról és szereplőiről az első 
előadás alkalmával számoltunk be. 
Sajnos, e másodszori előadás a régóta 
nyomasztó gazdasági helyzet még nyo-
masztóbbá váltával, a polgárság súlyos 
megadóztatásának idejével esett össze, 
s igy a kevés számú érdeklődőket is, 

-kik az estélyen megjelentek, valami 
kívülről bevitt kedvetlenség befolyá 
solta. Különben a darab erkölcsi sike-
rét az ismert rutinos és rokonszen-
ves szereplők biztosították, ők szie-
játszási képességűknek minden tekin-
tetben a legjavával gyönyörködtettek. 

Be nem jelentett fegyverét 
május 1 ig még mindenki bejelentheti 
annélkül, hogy megbüntetnék. 

Bányai János az EHE-ben. 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület, ez az 
előkelő tudományos egyesület, a ta-
vaszi évadra egy uj előadássorozatot 
hirdetett. Ezeket az előadásokat leg-
jobb tudósaink tartották egyrészt, mint 
népszerű előadásokat a művelődni vá-
gyó nagyközönségnek, másrészt, mint 
szakelőadásokat az egyes tudományágak 
művelői számára. Ennek az előadás 
sorozatnak a rendjén Bányai János 
székelykereszturi tanár a Hargita ge-
ológusa is tartott két előadást: „A 
hargitai ásványvizek geologiája" ról a 
nagyközönségnek és „A felső  Oitszo-
rosok geologiája" címen szakemberek 
részére. „A hargitai ásványvizek geo 
logiája" című előadásában tulajdonképp 
egy nagyobb arányú programmot ad, 
az erdélyi kutatási eredmények példái-
val, mely a vizek tudományos jelentő-
ségén kivül egy olyan alapos ásvány-
víz-kataszternek az alapját van hivatva 
megvetni, amely nélkül az összes köz-
gazdasági kérdéseinket, melyek az ás-
ványvizekkel kapcsolatosak, megoldani 
nem tudjuk és eddigi bajainknak is 
ennek a hiánya volt az oka. Az eddig 
felvett  területnek még a legkisebb rej-
tett forrásai  is pontosan térképezve 
és adatai összegyűjtve vannak és igy 
egy meginduló nagyobb programmnak 
már reális alapjai lesznek. „A felső 
Oltszorosofe  geológiája" c. előadásában 
az eddigi problemátikus eredetű és 

érdekes csíkrákosi és csikzsögödi szo-
rosok keletkezését oldja neg és egy-
ben vidékük geológiáját uj felfedezé-
seivel együtt isnerteti. Ujabb vulká-
nikus erupció helyeket is fedezett  fel, 
melyek távol esnek a Hargita- vonulat-
tól és amelyeket idáig senki észre sem 
vett és nem térképezett 

Elhaltak az utóbbi napokban 
városunkban: özv. Kapeea  Józsefné 
Sándor Juliánná 85 éves korában f. 
hó 7 ikén, — özv. Sartha  Miklósné 
Galgóczy Anna 6-ikán, 54 éves korá-
ban, — Tamás  József  nyug. r. kath. 
tanító 74 éves korában, 7 én — és 
végül Agyagfalván:  Molnár  Andor 
6 ikán 37 éves korában. 

A közoktatásügyi miniszter 
intézkedése szerint a középiskolák 
modern szekciójának növendékei az 
idei érettségi vizsgálaton a nemzeti 
tárgyakon kivűl a természetrajzból és 
az egyetemes történelemből fognak 
vizsgázni. 

Vagy as egyik, vagy a má-
sik. . . . (Panaszos levél.) A város az 
Árpád utcát ritkán sepreti. A törvény-
szék és ügyészség pedig az ezen utcába 
kifolyó  szennyvíz-csatornáját szintén 
nem takaríttatja. Igy, akinek legtöbb 
munkaereje van, a házatájéka annak 
lesz, a szennyvíz-lerakodások miatt, 
ellenszenvessé, mely lerakodások nem-
csak kellenetlen látványt nyújtanak, 
de napokon keresztül felgyűlve  bűzös 
illatot is árasztanak. Már csak a példa-
adásért is kérjük, hogy vagy az egyik, 
vagy a másik, de ezen hatalmas épü-
lettömb kifolyó  csatornáját lehetőleg 
mindennap takaríttassa ki és ne várja 
míg az Isten a küldött záporesővel 
időnként kimoeatja a piszoa-felgyü-
lemlést. 

Aki városi dobosságot vál-
lalna, a tanácsnál jelentkezzék. 

Nagy antialkoholista pro-
paganda-elöadas a Bukarest-
szálló színháztermében apr. 10 én 
d. a. fel  3 órakor. (A*  antialko-
holiemus harca.) Az aikonolizmus kér-
désének mélyreható problémája nár 
évtizedek óta igen fontos  és komoly 
témája az emberiségnek. Hivatott fó-
rumaink, parlamenti képviseleteink, 
lapjaink, agitaciós füzeteink,  sőt tu-
dományos könyveink régen hadat üzen-
tek *z alkoholtőkének, melynek vissza-
szorítása SZÍVÓS és erős propagandánk 
árán, sok ellentállás dacára, ia előre 
halad. Az alkoholtőke történeti elő-
nyomulása könnyű szerrel mert végbe, 
mert nemcsak a szeszadót szedő Kor-
mányzati rendszer, de az alketolfo* 
gyasztás általános társadalmi szokása 
6» a népszerű alkoholhabonák is ajtót, 
kaput nyitottak elóue. Ma már nem 
eleg, hogy törvényhozásilag korlátoz-
zák az aikabotfogyaastást,  hanem olyan 
kulturtársadalom kell szembe szálljon e 
ravasz rémmel (az alkohollal) mely vár-
ként emelkedjék az alkoholizmus ezer 
fejű  sár kánya elé. A nemzetközi Good-
Tenplar-rend a legjelentősebb mind-
azon egyesületek között, nelyek az 
alkoholfogyasztás  (iváskényszer) ellen 
küzdenek, városunkban is erőre emel-
kedett és negkezdette nehéz munká-
ját az emberiseg javára, mert a szeszes 
italoktól való teljes tartózkodás áz ál-
talános emberi jóllét, általános gaz-
dasági helyzet, erkölcs és boldogság 
javára szolgál. A józanság jóllétre ve-
zet, az iszákosság nyomorba dönt. Fő-
templár. 

Figyelem I Fontost 

Részletrendszer! 
.V.VAV.V.V.V.V.V.'̂  
Az utóbbi évek megváltozott gazdasági viszonyai következtében, 
kiterjedt vevőköröm tetemes részének — dacára mérsékelt 
áraimnak — nincsen módjában jó ruházatért egyszerre nagyobb 
összeget áldoznia. Ezen körülménytől Indítva elhatároztam, hogy 
hitelképes egyéneknek esstenként fizetési  kedvezményt nyu]tok. 
Ezen rendszer előnyei, hogy |#Ác7n&n7ái"ilrnn vásárolhat 
a t. vásárló közönség KBbipBílidr4KUII eléőrangu 
nöi és férfi  ruházati cikkeket az érték egynegyedé-
nek lefizetése  ellenében; a hátralékos összegnek havi rész-
letekben leendő törlesztésére fizetési  határ időt adok. 

Szenkovits J. utóda DegrÓ Béla 
Odorheiu. 



4 oldal. SZÉKELY KÖZELIT 
Piaci árak. A buza: 130—145, 

rozs: 100—110, árpa: 95—105, bük-
köny, tiszta: 90—95, zabos bükköny: 
50—60, zab: 50—55, tengeri r 75—80, 
burgonya: 35—38 leu vékánként, v-é. 

A szerkesztő üzenete. 
A parajdl panaszos levélben irt dolognak 

utánanéztünk, s az ügy elintézése folyamatban 
van. Készletekről levélben. Közérdekű ügyek-
nek, panaszoknak máskor is utána nézünk, s 
ha alaposak, vel&k lapunkban is foglalkozunk. 

Kiádó.- a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyudvarhely 

Str. Saguna (Bálint-u.) 
48 sz, alatti épületes belsőség (2 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekkel, 330 • 
öl terj.) eladó. Értekezhetni dr. Jodál, 
dr. Wenetsek ügyvédek Irodájában. 

Primaria Oraşului Odorheiu. 
No. 1806 2/IV 1927. 

Publicaţie. 
Se aduce la cunoştinţă publică-

că comisiunea instituită pentru stabi-
lirea preţurilor maximale in şedinţa 
ţinută din 31 Martie a decis menţine-
rea preţurilor maximale Btabilite in 
ultima ordonanţa pentru intreg cursul 
lunei Aprilie a. c. 

p. Primar: Şeful  serv. adm. 
Tamftg  m. p. P . Catávein 

Primaria Oraşului Odorheiu. 
No. 1245 la 2 Aprilie 1927. 

Publicaţiune. 
Se aduce la cunoştinţa publică că 

toţi acei Iscuitori cari vreau să şi dea 
vitele la păşune să le anunţe la Pri-
mărie pâDă in 15 Aprilie a. c. 

Taxa este de Lei 400 de vite 
mare şi Lei 300 de vite mică. 

Plata se va face  jumătate la in-
Bcrierea iar jumătate la 1 Maiu a. c. 

Locuitori din alte sate vor plăti 
această taxă la inscriere. 

p. Primar: Şeful  serv. adm. 
Tamás m. p. !P. Catavelix 

Egy üzemben levő, keveset 
| Bl használt modern Q B 
vaj gyári berendezés 
eladó. Clm a kiadóhivatalban. 

Szám 336-927. not. 
Hirdetmény. 

Eözhirré tétetik, hogy Beclean község 
korcsmahelyiBége a Becleani községi 
elöljáróságnál 1927 április hó 30 án 
d. e. 10 órakor tartandó nyilvános ár-
verésen bérbe adatik. A bérlet kezdő-
dik 1927 május hó 15-én és 3 évig 
tart. Kikiáltási ár 8000 Lei, bánat-
pénz 10'/0, részletes feltételek  a bcc-
ieani primarnál megtekinthetők. 

Beclean 1927 áprils 2. 
' Paál Sándor primar. 

No. 337—927 not. 
Hirdetmény. 

Közhirré tétetik, hogy Satul-Mare 
község korcsmahelyisége a Satul-Mare 
község elöljáróságánál 1927 évi május 
hó 30 án d. u. 3 órakor tartandó nyil-
vános árverésen bérbe adatik. A bér-
let kezdődik 1927 május 15 én, tart 
3 évig. Kikiáltási ár 8000 Lai, bánat-
pénz 10*/0. A részletes feltételek  a 
biădeşti körjegyzői hivatalnál bete-
kinthetók. 

Satul Mare 1927 ápr. 2. 
Petru Palfy  primar. 

No. 338—927 not. 
Hirdetmény. 

Közhirré tétetik, hogy Cădişeni köz-
ség korcsmahelyiBége a Cădişani köz-
ségi elöljáróságnál 1927 évi május hó 
30 án d. u. 3 órakor tartandó nyilvá-
noB árverésen bérbe adatik. A bérlet 
kezdődik 1927 május 15 én és 3 évig 
tart. Kikiáltási ár 800 Lei, bánatpénz 
10•/,. A részletes feltételek  a brădăşti 
körjegyzői hivatalnál betekinthetök. 

Cădişeni la 2 Apr. 1927. 
Árpád Mihály primar. 

Bo l . R « g . F e r d i n á n d ( K o s s u t h - » . ) 
1 1 6 s z . a . b e l s ő s i g ( 3 s z o b a , 
K o n y h a , 2 I s t á l l ó , 1 c s l r ) * s 

3 h o l d n y i g y l m ü l c s l s * s s z i n t i c l -
a d d . - É r t e t h e t n i d r . J o d S l í s 
d r . H f c n c t s c ţ  B g y V í d c K i r o d á j á b a n . 

Primaria Oraşului Odorheiu. 
No., 1798 31 Mart. 1927. 

Publicaţie. 
Primăria comunei urb. Odorheiu 

vinde prin licitaţie publică diferite 
unelte, cară, ferârie,  etc. in ziua de 
5 Aprilie a. c. ora 10 in Piaţa de lemn. 
p. Primar : Şeful  serv. adm. 
Tamás P. Oataveiu 

Primăria Oraşului Odorheiu. 
No. 237 31/HI. 1927. 

Publicaţie. 
Primăria comunei urb. Odorheiu 

dă in intreprindere repararea trotua-
relor de asfelt  in ziua de 16 Aprilie 
a. c. ora 10. 

Oferte  scrise cu garanţă se vor 
inainta Primăriei. 

p. Primar: Şeful  serv. adm. 
Tamás m. p. P. Catavelu 

Nr. 574/3-1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publicá, că în haza deciziunii Nr. 
4180—927 a judecătoriei de Ocol 
din Gristur în favorul  reclamantului 
Hegedűs András repr. prin advocatul 
Péteiffy  Albert contra urmăritului 
Csiszér Gyula pentru încasarea crean-
ţei de 5160 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe ziua 18 Maiu 
1927 la faţa  locului în comuna Vtţea 
la ora 3 d. m. unde se vor vinde prin 
licit» ţie publică judreiară, mobiliar, 
mănzi în valoare de 4000 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
5160 Lei capital, dobânzile cu 10% 
Bocotiud din 15 Dec. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 1672 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de a ţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Cristur, la 25 Martie 1927. 
Grefier:  Zirnea. 

Nr. 791 ex. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
12781-925 şi Nr. G. II. 1684-927 a 
judecătoriei de Ocol din Odorheiu în 
favorul  reclamantului Ludovic Fronius 
repr. prin advocatul Dr. Kassay F. I. 
pentru îocasarea creanţei de 26044 Lei 
şi accesorii se fixează  termen de lici-
taţie pe 13 Aprilie  1927 orele 15 la 
faţa  locului în Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
maeă de biliard, oglindă etc. în valo-
are de 34000 Lei. In caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat 
face  26044 Lei capital, dobânzile cu 
124/0 socotind din 16 Nov. 1925 iar 
spesele până acum staverite de 3908 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 15 Mart. 1927. 
Dubb portărel. 

Primaria Oraşului Odorheiu. 
No. 1797 31 Mart. 1927. 

Publicaţie. 
Pentru aprovizionarea abatorului 

comunal cu 20 stj. lemne de foc,  pub-
licăm licitaţie pe ziua de 19 Aprilie 
a. c. ora 10. 

Oferte  inchise ca garau ţă de 64/0 
se vor inainta la Primăria. 

p. Primar: Şeful  Berv. adm. 
Tamás m. p. P . Catavelu 

Eladó belsőség 
vízimalommal és gyümölcsös kerttel. 

A néhai Ambrns Károly tulajdo-
nát képező, Tarnoviţa (Kükülloke-
ményfalva,  Udvarhelymegye) község-
ben fekvő  belsőség eladó. A belső-
ségen épült ház áll három szobából, 
konyhából. A malom a belsődégben 
fekszik,  melyhez kiterjedt gazdasági 
ndvar és kert tartozik. 

Bővebbet: dr. Szabó Gábor és 
dr. Nagy Lajos ügyvédek irodája, 
Odorhein—Székely udvarhely. 

Dela Judecătoria din Gristur. 
No. G. 3317/3-1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. G. 
2613—926 a judecătoriei de Ocol din 
Cristur în favorul  reclamantului Dr. 
Elekes Domokos repr. prin Dr. Elekes 
Dénes din Gristur contra Varga Anna 
şi tov. pentru încasarea creanţei de 
13156 Lei şi accesorii se fixează  ter-
men de licitaţie pe ziua de 13 Mai 
1927 ora 2 d. m. la faţa  locului îa 
Gristur unde se vor vinde prin licita-
ţiune publică judiciară foan,  maşina 
de cusut în valoare de 1850Ó Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
13156 Lei capital, dobânzile cu 10% 
Bocotind din 17 Aug. 1926 iar spesele 
păoă acum staverite de 2579 50 Lai. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi acestie şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art LX. 1881 § 192. 

Cristur la 21 Martie. 1927. 
Zirnea Livius mp. grefier. 

Dela Judecătoria din Cristur. 
No. 2720 ex 925. 

Publicat iune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
G. 2584—1925 a judecătoriei de 
ocol din" Cristur în favorul  reclaman-
tului Dr. Elekes Domokos repr. prin 
Dr. Elekes Dénes contra Győrffy  Pál 
pentru încasarea creanţei de 10000 
Lei şi accesorii se fixează  termen de 
licitaţie pe é Mai  1927 la faţa  locului 
îa Cristur orele 2 d. m. unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
boi, vaci îa valoare de 40000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
10000 Lei capital, dobânzile cu 10°/# 
socotind din 5 Oct. 1925 iar spresele 
până acum staverite de 3292 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX. : 1881, § 192. 

Cristur, la 25 Martie. 1927. 
Zirnea, grefier. 

Dela Judecătoria din Cristur. 
Nr. 740/3 ex. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
G. 2792—926 a judecătoriei de Ocol 
din Cristur în favorul  reclamantului 
Katona Elek repr. prin Dr. Elekes 
Dénes şi Dr. Elekes Domokos advo-
caţii din CriBtur contra Moldován Já-
nos pentru încasarea creanţei de 9100 
Lei şi accesorii se fişează  termen de 
licitaţie pe ziua de 12 Mai  1927 orele 
3 d. m. la faţa  locului în comuna Eli-
seni unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară cai, căruţa, hamuri 
îa valoare de — Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
9100 Lei capital, dobânzile cu 10°/, 
socotind din 2 Sept. 1926 iar spesele 
pâcă acum staverite de 3826 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţia ar fi  foBt  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă eBte ordo-
nată şi îa favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881, art. §. 192. 

Cristur, la 27 Mart. 1927. 
Zirnea, m. p. grefier* 

Mi az előnye 
a készpénz-
vásárlásnak ? 
Ott vásárol, 

ahol akar! 
Nem vásárol 

fölösleges  dolgokat, csak 
azt, amire szüksége van 
és amennyi pénze van! 

Nem adósodik el, 
hanem nyugodtan végzi 
munkáját Íróasztalánál, 
vagy a műhelyében. 

Sokat takarit 
meg, ha 

bübllL 
Üzletében 

készpénzért vásárol, mert 
ott a legszerényebb haszon 
mellett árusítanak. 

Ha nincs 
rizikó, nincs 
veszteség, 

igy nem kell beszámítani 
a rosszu l fizető  vagy 
fizetni  nem akaró vevők 
által okozott veszteséget. 

Kaphatók olcsón 
b r a s s ó i é s k ü l ^ 

f ö l d i  £ z ö v e t e k , 

s z ő t t e s e k , b é l é " 

s e k , s i î î o n o k , 

v á s z n a k , s a p * 

k á k , s z v e t t e r e k , 

k é s z k a k á t o k , 

b r i t s e s * n a d r á « 

g o k , h a r i s n y á k , 
HMtlIlllllllllílllllllllltlSIllllllHIIII"1111111111*11111111111111 

r i d i k ü l ö k . 



Homok és kavics 
szállítását 

bethleufalvi  telepünkről a város bár-
mely részére és bármily mennyiségben 

jutányos&n vállalom. 
Bolyai Gáfros Dénes. 

Dela Judecă oria din Cristur. 
No. 3126/7 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
_ Subsemnatul grefier  prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. G. 
2891-1926 ţ judecătorişi de ocol din 
•Cristur în favorul  reclamantului Fried 
Gábor repr- prin advocatul Dr. Fazakas 
Nicolae contra Jánosi H. Domokos 
pentru încasBarea creanţei de 22500 
Ii4i şi accesorii se fixează  termen de-
iicijtatţie pe ziua de 17 Mai  1927 orele 
5 d. m. la faţa  locului îo comuna Atid 
şi Crişeni unde se vor vinde prin lici-
tat un e publică judiciară maşina, ţră 
suri, căruţi, scânduri motoare în va-
loare de 62600 Lei. Ia caz de pevoje 
şi sub preţul dş estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
2Ş600 Lei capital, dobâazile cu 12% 
socotind din 4 Sept. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 10247 Lei. 

Iotrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nat̂  şi îa favorul  acestora în senzul 
ar̂ . LX.: 1881, § 192 

Cristur la 27 Mirt. 1927. 
Grtfipr:  indescifrabil. 

Nagy választék női- és 
fér f iha lapokban  a 
legolcsóbb árakon. 

Schuller János utóda. 

24847. 2 Apr. 1927. 
Ministerul Justiţiei. 

Gomisiunea de naturalizări 
Conforjn  art. 23 din legea privi-

toare ja dobândirea şi pierderea naţio-
nalităţii rontâae, se publică următoarea 
cererş de naturalizare, spre ştiioţf 
acelora .cari ar voi să facă  vreo în-
tâmpinare, potrivit dispoziţiunilor art. 
23 dip zisa lege: 

Domnule Ministru, 
Subsemnatul, Alexandru Gyarmatby 

născut şi domiciliat in oraşul Odojr-
beiu, de profesiunea  lăcătuş, am ono-
are a vă ruga să binevoiţi a-mi recu-
noaşte cetăţenia romană. Fiind născut 
î# Odorheiu, am locuit în perma-
nenţă î o 8 C e 8 t °raş pâoă la în-
ceperea războiului mondial. Ip decur-
sei războiului căzând in prinsoarea 
rpească nu m'am putut reîntoarce 
in patrie pâoă in apui 1923, când 
v$Bin| prin Ungaria mi s'a elpberat 
psşport maghiar pentru a putea ajunge 

domiciliu in Odorheiu. După sosire 
considerat, contrar voii «ele, de 

cetă^an străin, am dat declaraţia le-
gală că renunţ dela orice supuşenie 
Streină. Această declaraţie dinpreună 
cp alte acte justificative,  le-am înain-
ta* incă in anul 19£# luna Noembrie 
prin Brigada de siguranţă djn loc. la 
Ministerul de Justiţie Bub No. 2857. 
Deoarece primei patiţi nu i js'a d«t 
curs nefiind  înaintată direct, şi după 
ce nici pâ ă in prezent nu mi s'a cla-
rificat  situaţia de cetăţenie, cu ono-
are înaintez din nou actele prescrise 
de lege pentru a putea fi  recunoscut 
de cetăţean roman şi anume: 1. Cer-
tificat  de naştere; 2. Certificat  de ate-
nieoţă ; 3- Certificat  de buoă purtare 
şi 4. Declaraţ'une de optaţiune in 3 
exemplare pentru cetăţenie română. 
Raamintesc că nici când nu am optat 
pentru cetăţenia maghiară şi paşpor-
tul maghiar l'am folosit  numai pentru 
a putea trece că£ mai repede in pat-
ria mea şi l'am depus indată după 
soBire la dispoziţie Siguranţei. 

Primiţi vă rog Domnule Ministru 
asigurarea deosebitei mele considera-
ţiuni. 

Cu supunere 
Oyarmattay Sándor. 

Ejy szétszedhető és összerakható, jó 
karban levő faház  (2 szoba), csé-

répfedéllel,  olcsón eladó. Felvilágosi-
tást a kiadóhivatal ad. 

Nr. 3876 ex. -1926 

Publicaţiuue de licitaţie. 
Subsemnatul portă "el prin acaasta 

publică că îa baza deciziunii Nr, 
— şi Nr. G. jtj. ajudecăcoriei de ocol 
din Cristur ia favorul  reclamantului 
Kohn Martin repr. prin Dr. Elekes 
Qénps şi Dr. Elekes Damókos advocaţii 
din Cristur contra Farkas Izidor pen-
tru incassarea creanţei de 6000 Lei 
şi accesorii se fixează  termen de lici-
taţie in comuna Sângeorge de Pădure 
Ja faţa  topului în 16 Mai  1927 orele 
5 unde ee vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară răstţiu şi butoie în 
valoare de 11600 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea cire e do incassat face 
6000 Lei capital, dobâazile cu — •/, 
Socotind djn — işr spesele pâaă acum 
staverite de 1712 Lei 50 baril. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licftaţie  ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îu favorul  acestora în senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Cristur, la 26 Mart. 1927. 
Zirnea, mp. portărel. 

r Teherautómmal 
fuvart  vállalok «z ország bármely 
részébe, a legolcsóbb árért. Biz-
tos kocsi, biztos sofTör!  Megren-
delések Fernengel Gyula 
üzletében But. Reg. Ferdinánd (v. 
Kossuth u ) 19. sz. alatt teljesit-
= = = = = betők. = = = = = 
Szives pártfogást  kér, tisztelettel: 
Ifj. Fernengel Gyula. 

Dala primăria Tăitura. 
No. 116—1927 not. 

Árverési hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy Tăaturf 

(Vágás) község elöljárósága haszon-
bérbe adja § tăetura-i (vágás) községi 
korcsmát. 

1. A haszonbérlet ideje kezdődik 
1927 szeptember JL én és tart 1930 
december 31 ig. 

2. Kikiáltási ár 4800 leu. 
3. Bánatpénz 10%. 
4. A szóbeli árverés 1927 £prilif 

20rán délelőtt 10 órakor lesz megtartva 
Tăetura község községházában. 

5. Az árverési feltételek  a dobo-
eni secretari irodában hivatalos órák 
alatt megtekinthetik. 

Tăetura, 1927 április 2. 
PRIM ARI 4. 

Árverési hirdetmény. 
Kézhirré teszem, hogy a Călugă-

rp.ni iíAnaáa tulajdonát kéDező korlát-
lan itrlmérési jeggal bíró községi 
korcsma az 1927 évj május 1 tM kez-
dődő és 1930 április 30 áig tartó egy-
más után következő 3 évi időtartamra 
az 1927 évi április h§ 21én d.  e. 10 
órákor  nyilt szóbeli árverésen haszon-
bérbe fog  adatfi. 

Kikiáltási ár 3100 leu, bánttoénz 
i n -

Árverési feltételek  sz alábbi jegy-
zői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Aldea la 3 Aprilie 1927. 
Kádár Gyula notar. 

A ref. kollégium 
tulajdonát képező, Bul. Reg. 
Ferdinánd (Kossuth utca) 12 
szám alatti épületes belső-
ség (Bárány-vendéglő) eladé 
s a kollégiumkerti tenirisz-
— - pálya bérbeadé. = 

Értekezhetni Szabó Árpátl 
: gazdasági felügyelő-tanárnál. : 

í ladf  1 d r b Vastengelyii tfSK-
* Kfr, 1 darab fatengelyfi 

SHürjzcHír. 1 drb Körben járö Vas-
(He taligával együtt U tnindcntfU 
gazdasági felszerelés olcsSn eladó. 
CrteHezni tehet Kossntb-ntca 22 sz. a. 
No. 198/4 ex. —1926 

Publicaţiune de licitatie. 
Subsemnatul portei Pr'n aceasta 

publică, că îa baza deriziuni Nr. — 
şi Nr. G. II. a judecătoriei de Ocol 
din Cristur U fayprul  reclamantului 
Coperştiva de consum repr. prin Dr. 
Elekes Dénes şi Dr. Elekes Domofcos 
advocaţii din Cristur contrp Pakot 
Áron pentru încasarea creanţei de 
1701 Le» Şi accesorii se fixează  termen 
de licitaţie pe 28 Aprilie 1927 orele  5 
ia faţa  locului îa Cobateşti unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciară ghete maşina în valoare de 5250 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e de îccasşat face 
1701 Leî capital, doMizile cu 124/, 
socotind din 1 Aug. 1925 iap spesele 
pană acum sţşyerite de 1149 Lei. 

Iatrucât mobilele cari ajung la li -
citaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire, llţitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
ari. LX. lfijŞl  § 192. 

Cristur, la 26 Mirt. 1927. 

Ztrnea, mp. portărel 

Hufeer Antal 
şirk^rakldra 

Odorheiu—Székelyudvarhely a 
városi v i l l any te l ep mellett. 
FapyéHé kélljtákból készít 
saját tervel szerint minden-
nemű kőfaragó-munkát,  egy-
szerű formákban  Is, iparmű-
vészeti kivitelben Is, Jutányos 
— — — érák mellett. • 

No. 3291/4 ex. —1926."" 

Publicaţiune de Ucitaţiş. 
Subsemnatul portărel prin ace-

cătoriei de ocol din Cristur îa favorul 
reclamantului Karres Joan şi tov repr. 
prin Dr. Elekes Dénes şi Dr. Elekes 
Domokos advocaţii din Cristur contra 
Kovács Lajoe pentru îacassareş crean-
ţei de 7496 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 3 Mai  1927 
orele 2 la faţa  locului în Cristur unde 
se yţţţ yjpde pjrip licitaţiune publici 
T îciară ayăJ şi grp îa yş)o»rP de 
22500 Lei. In caz de nevoie şt sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea,care e de îacassat face 
7496 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 9 Iulie 1926 iar spesele 
până acum staverite de 1039 Lei 50 bani. 

frVWft  moWe cari ajupg la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şt de alţu 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
UityVm ^tajia pfeient̂  este o r -
nată şi îa favorul  acestora în senzul 
árt LX.: 1881, § 10?. 

Cristur, la 26 Mart. 19£7. 
~ jportür l̂ 

k - i . 

Prímül gyökeres 
szölőoltványok és 
nemet gyümölcsfák» 
: sétányfák : 
a legjobb minőségben és a leg-

olcsóbban kaphatók: 

Vityé Miklós 
s z ö 1 ő- és gyüp.ölcsfa^elepén 
Cenadul VechiuT Judeţ Torontal. 

Árjegyzék kivánatra. 
Viszonteladó kerestetik. 

Értesítés. 
Igen tisztelt vevőim él az érdek-

lődő közönség szives figyelmét  van 
szerencsém ismételten felhívni 

p moly kár elleni • 
megóvó intézetemre 
ahol tűz és betörés elleni biz-
tosítás mellett, csekély díjösszeg-
ért elvállalok nyárára szőrméket, 
kölönböző téli ruhákat, perzsa és más-
fajta  szonyjpgeket molykér ellen. 

Kérem tehát saját jól felfogott  ér-
dekűkben szives pártfogásukat. 

Ne mulassza el senki szőrme és 
téliruha darabjait hozzám megóvásba 
adjni. Ugyanott tavaszi kabátokra és 
kosztümökre prém mérsékelt árban 
kapható. 

Szives támogatást kér, 
teljes tisztelettel: 

Kassay F. Domokos 
szűcs. 

Bul. Reg. Ferdinánd (Kossvth-u. 

Dela Judecătoria dia Cristur. 
No- 4139 flF, 

Publicaţiune de licitaţia. 
Subsemnatul grtfiar  prin aceasta 

publică, că în baza deciziuaii Nr. ,G. 
2071—92 a judecă'Oriei de Ocol 
din Criştur iu favorul  reclamantului 
vas Í). Ferenc repr. prin Dr. Elekes 
Dénes şi Dr. Elekes Domkoos contra 
soţia lui Tamás E!e« pentru îacasaare 
creanţei de 1500 Lai şi accesorii se 
fixează  termen de licitaţie pe 20 
rilie 1927 la faţi  locului n comuna 
Crişeni orele5d.m. unde te vorvindeprin 
licitaţiune publică judicia-ă vaci îş 
valoare de 10000 Lei. In caz de nevpié 
şi sub preţul de eutimare. 

Pretenziunea care e de î jcassat face 
15000 Lei cppitsl, dobâazile cu 16®/. 
socotind din 1 Sept. 1926 iar spesele 
până acum staverite de — Lei. 

întrucât mobilele ciri ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţtt 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul do 
acoperire )icit^i| prezeu'ă este ordo-
nată şi îa favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Cristur, la 26 Mart 1927. 
Zirnea, mp. grefier. 

Műszerészek, varrógép-és kerék-
párkereskedők figyelmébe! 
Saját érdekében közölje velem 
cimél? hogy elkiildhessem finnek 
m y vj^ntel^^l árjegyzékeim*. 
(Árjegyzékemet csakis viszont-

Wilhelm Hammer, 
A r a d 

kerékpár, )- és aljkftré-
Bzek nagykereskedése Piaţa Avram 

Jancu 5—6. 
>«1 

B o u házhely HozVctlcnül a 

ícWilágositást a Kiadóhivatal ad. 

Faoltyifly-eladás. 
f ladásra kerül grói Bethlen Ádám 

. ú faiskolájából  a 3 éves koronás 
almaoltványokból: 

Jonathán, arany pá rmon, londoni 
peping, ananász-renet, batul, pónyik, 
Török Bálint és piros Asztrachán, da-
rabonként 50 leu's árban, szállítva a 
Cristur székelykereszturi állomásig, a 
hol Dénes Ferencz állomásfőnök  nejé-
nél mintaoltványok megtekinthetők és 
rendeléseket elfogadnak.  Kendeléskor 
ugyanott a vételárnak 25 psreentje le-
fizetendő.  A hátralék az oltványok 
átvételekor ugyanott fizetendő  ki. 

A faiskola  kezelősége. 

a Strada Axente Sever 
(Rózsa-utca) 4 számú 
hu anyaga, a falsft 
rész fa,  alsó kő. Érte-

kezhetni a kiadóhivatalban vagy a 
Strada Horia (Komis utca) 21. fczám 

- alatt leher. ' : 

Eladó 



Tisztelettel értesítem Székelyudvarhely és vidéke n. é. 
közönségét, hogy a „Bucuresti"-szálloda éttermét és kávéházát 
f.  [évi április hó 2-án, szombaton átvettem és Kónya Jancsi 
hirneves zenekara közreműködésével megnyitottam. 

JStindcn törekvésem oda fog  irányulni, hogy a n. é. közönség igé-
nyeli ugy kiváló köküHőmenti jó boraimmal, naponta frissen  csapolt, jól 
kezelt sörrel, mint elismert jó konyhámmal kielégíthessem. 

Sandwichek, hideg buffet  nagy választékban, 
naponta flecke.n  és báránymell roston brassói módon. 

Minden szombat este vargabéles. = 

Naponkint Kónya Jancsi zenekara hangversenyez. 
H a l e s t é l y mindigr hirdetve lesz. 
H^F* Minden vasárnap villásreggeli-hangverseny 11—1 óra kozott. 

A. n. é. közönség b» pártfogását  kéri, kiváló tisztelettel: 

S c h u s t e r M á r t o n vendéglős. 

t : Legjutányosabb árban : : 
kútgyürüket, 
hidáteresz 

és 

vizvezetö betoncsöveket, 
vizta rtányokat, 

vályúkat, 
lépcsőket, 

épitötömböket, 
falvédő  cementlapokat, 

ablakpárkányokat 
és minden a cement-szakmába vágó dolgokat 

készít, kitűnő minőségű 

cementcserepet 
tart állandó raktáron 

és a készítményekért felelősséget  vállal 

HERMANN OTTÓ 
cementárn-telepe 

Beclean—Székelybethlenfalva  20. szám. 

M M * * * 

V a s ü z l e t e m e t 
á t h e l y e z e m 

április 20-ikán 
Strada Principesa Elisabeta 12 szám alá, 
a törvényszéktői negyedik épületbe Imreh 
Domokos dr. házába. Kérem mélyen tisztelt 
vevőimet, hogy az uj helyiségben is 

felkeresni szíveskedjenek. 
Teljes tisztelettel: 

Bacsics József 
Eladó 

Str. Reg. Elisabeta (Báthori-n.) 8 sz. 
alatti kőház Vétel esetén azonnal 
beköltözhető. — Felvilágosítást a ki-

adóhivatal ad. 

Amatőrfényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház,  Careii-Mari. ... 
= = Alapíttatott 1896 évben. ' 

Nagypénteken 
még a holló se mossa 
a fiát,  hanem viszi 

SCHMITZHEZ 
festetni  és tisztíttatni. 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedUli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35, lerakat  40. — Sürgönyeim:  TRANSILVANIA,  ODORHEIU. 

toherautó-alvázák, autétractorok 
az alacsony dollárárfolyam  biztosítása mellett tavaszra már 
ÎTÎ.9. ® í.. .1® fí.í1.®!  .1?.® Î.ţî íí:. íi1?.'.!?.̂ .®í?.'. : .9. P.P.".HÍ í?1.® f  .'i.fţ  * f.̂ !  ̂  í 
Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban 
kaphatók készpénzfizetés,  megfelelő  garancia mellett 
hitelben is, azonnali, esetleg kérföbbi  szállításra. 

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Hálószoba 
és ebédlő garnitúrák, plüs ebédlő 
díványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett  bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
Balázs Károly utóda s 
Garabás János 

müasztaloB. 
Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-

suth-utca) 27. szám. 


